

НОВЫЙ ПУТЬ

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

К новым победам социализма

Закончился 1940 год. Это был год новых великих побед социализма в нашей стране.

По предварительным данным наша промышленность даст за 1940 год продукции на 13,6 миллиарда рублей, или на 11 процентов больше, чем в 1939 году. Особенно бурный подъем наблюдался в промышленности во второй половине года, после исторического Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

1940 год был годом новых больших успехов социалистического земледелия, получен богатый урожай зерна, картофеля, технических культур, овощей. Урожай зерна приближается к 7 миллиардам пудов. Огромное влияние на дальнейший рост и укрепление колхозного строя оказали постановления партии и правительства об изменениях в политике заготовки и закупок сельхозпродуктов и об уборке и заготовках сельхозпродуктов. Выросла забота колхозников об укреплении и расширении общественного артельного хозяйства, укрепились трудовая дисциплина. Успехи социалистического земледелия видны и на примере колхозов нашего района. Собири в 1940 году нашими колхозами урожай значительно более высокий, чем в 1938 и 1939 годах. Подавляющее большинство колхозов своевременно и полностью рассчитались с государством по поставкам зерна и других сельхозпродуктов. Выросло в колхозах общественное животноводство.

Огромные успехи достигнуты в 1940 году в области внешней политики и обеспечения безопасности границ нашей родины. В начале года был ликвидирован опаснейший очаг войны на северо-западной границе Советского Союза, в непосредственной близости к Ленинграду, уничтожен плацдарм нападения на СССР, подготовлявшийся финской белогвардейщиной при помощи крупнейших капиталистических стран на протяжении многих лет. Белофинны были вынуждены подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом. В составе СССР была образована 12-я союзная республика — Карело-Финская. Советскому Союзу была возвращена Бессарабия, вероломно отторгнутая румынскими боярами свыше 20 лет назад. К СССР также отошла Северная Буковина — исконная украинская территория. Образована 13-я союзная республика — Молдавская ССР. К СССР добровольно присоединились три прибалтийских республики — Литва, Латвия и Эстония. Как только народы Прибалтики получили возможность свободного волеизъявления, они потребовали у себя установления советской власти и присоединения к СССР. Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных рес-

публик со 193 миллионами населения.

Почти весь мир сейчас находится в состоянии войны. Из больших государств фактически лишь один Советский Союз находится вне войны, соблюдая строгий нейтралитет (М. И. Калинин). Народы нашей великой родины, благодаря мудрой сталинской внешней политике, проводимой Советским правительством, благодаря росту военной мощи страны, пользуются благами мирной жизни.

Радостно встречают новый 1941 год народы великого Советского Союза. Этот год принесет новые победы во всех областях социалистического строительства. 15 февраля открывается XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). На повестке дня конференции стоит главный вопрос — о работе парторганизаций в области промышленности и транспорта. Нет сомнения, что решения конференции обеспечат дальнейший подъем промышленности и транспорта. Сообщение о предстоящем созыве конференции вызвало огромный политический и производственный подъем по всей стране, в честь конференции развертывается социалистическое соревнование. В это соревнование включились и колхозники нашего района.

Населению нашего района, вместе со всеми избирателями 123 Арзамасского избирательного округа, предстоит избрать депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР. Указ о выборах депутатов в Совет Союза по отдельным избирательным округам Горьковской области встречен колхозниками и всеми избирателями нашего района с большим воодушевлением и предстоящие выборы расцениваются ими как большое и радостное событие в наступающем 1941 году.

В новом году граждане нашей страны, каждый на своем посту, обязаны работать лучше, производительнее, самоотверженнее. В честном высокопроизводительном труде на благо социалистической родины нас обязывает международная обстановка. Во имя обеспечения безопасности нашей родины мы должны неустойно повышать ее хозяйственную и оборонную мощь.

Ближайшая задача наших колхозов в новом году — отлично подготовиться к весеннему севу, заложить фундамент высокого урожая. Завоевание высокого урожая будет нашим главным вкладом в дело укрепления могущества родины.

С новым годом, товарищи! Будем самоотверженно бороться за новые победы социализма! Встретим выборы депутата в Совет Союза, открытие XVIII Всесоюзной партконференции новыми производственными победами!

Встретим XVIII конференцию ВКП(б)

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

На днях в колхозе им. К. Ворошилова состоялось общее собрание. Колхозники горячо одобрили решение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партконференции и Указ Президиума Верховного Совета СССР о выборах депутатов по отдельным избирательным округам Горьковской области.

Собрание подвело итоги 1940 сельскохозяйственного года. Колхоз им. К. Ворошилова не плохо справился в 1940 году со всеми сельскохозяйственными работами, с выполнением обязательных поставок государству. Слано государству 3350 центнеров хлеба, 515 центнеров картофеля, 50,76 центнеров мяса, 52 центнера молока (план по молоку недополнен в количестве 1 центнера) около 40 килограммов шерсти. Засыпаны полностью семена, фураж, страховые фонды. Не плохо колхоз занимался животноводством, сейчас в колхозе 45 голов крупного рогатого скота, 135 свиней, 17 овец, 147 кур.

Колхозники обязались к открытию XVIII Всесоюзной партконференции пополнить недостающее поголовье на фермах (по СТФ и птицеферме), рассчитаться с государством по молоку и техническим культурам, полностью отсортировать семена, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, выполнить план заготовки и вывозки местных удобрений — 4500 возов навоза, 1500 тонн торфа, 135 центнеров золы, 15 тонн фекалий и 20 центнеров птичьего помета, вывезти 30 тонн минеральных удобрений, провести снегозадержание на площади 135 га. Решено вызвать на соревнование на лучшую встречу XVIII Всесоюзной партконференции колхоз «Автозавод», Адемаевского сельсовета.

Иванова, Фролов,
Карпов, Галин.

ЗА БОЕВУЮ, НАСТУПАТЕЛЬНУЮ АГИТАЦИЮ В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Президиум Верховного Совета СССР назначил на 26 января 1941 года выборы депутатов в Совет Союза по отдельным избирательным округам Горьковской области и, в частности, по 123 Арзамасскому избирательному округу, куда входит и наш район. С 26 декабря началась избирательная кампания.

Партийные организации должны в период избирательной кампании развернуть большую агитационно-массовую работу, охватить ею все слои трудящихся нашего района. Центром агитации является избирательный участок. Однако это не означает, что можно ослабить разъяснительную работу в колхозах, бригадах, в учреждениях.

Важнейшая задача агитационной работы — добиться участия всех избирателей в выборах и единодушного голосования за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, мобилизовать трудящихся на успешное разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом.

Партийные организации уже подобрали и утвердили сотни агитаторов, беседчиков, чтецов. К своей ответственной работе агитаторы должны быть хорошо подготовлены, вооружены необходимыми знаниями, чтобы уметь правильно ответить на все вопросы избирателей.

Важнейшая задача агитаторов — разъяснять трудящимся Сталинскую Конституцию, избирательный закон, Указ Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 года «О сроках избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам».

Обязанность большевистских агитаторов — просто и убедительно рассказать трудящимся о великих победах социализма в СССР, о неуклонном расцвете сил и могущества нашей родины, о свободной, счастливой, зажиточной жизни трудящихся Советского Союза.

Огромный интерес проявляют трудящиеся к вопросам внешней политики советского правительства. В своих докладах, беседах агитаторы обязаны разъяснить населению вопросы внешней политики нашего государства, систематически информировать о событиях, происходящих в капиталистических странах в связи с

расширением второй империалистической войны и на этой основе мобилизовать трудящихся на укрепление оборонной мощи страны, воспитывать любовь к своей родине и ненависть к врагам народа.

Содержание агитации должно быть максимально конкретным, строиться на фактах, понятных и близких слушателям, взятых из жизни нашего района, наших сел и колхозов. Агитация должна способствовать повышению производительности труда, росту стахановского движения, укреплению трудовой дисциплины, выполнению государственных обязательств, развитию и укреплению общественного колхозного хозяйства, ликвидации частнособственнических, мелкобуржуазных пережитков в сознании людей. Агитатор должен хорошо знать жизнь района, своего села, колхоза. Долг агитатора — решительно, по-партийному наступать на тех, кто нарушает советские законы, разлагает дисциплину, не считается с интересами государства.

Повышение политической и производственной активности трудящихся, мобилизация масс на достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР и XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), на борьбу за поднятие урожайности, развитие общественного животноводства в колхозах, укрепление трудовой дисциплины, — таковы важнейшие задачи агитационной работы.

Остатки вражеских элементов попытаются помешать успеху избирательной кампании. Агитаторы, работающие на избирательном участке, обязаны быть бдительными и зоркими и с присущей большевикам решительностью пресекать всякие попытки вражеских элементов затормозить предвыборную работу.

Попытаются развернуть свою контрреволюционную работу среди менее сознательной части избирателей церковники, сектанты. Долг агитатора — проводить антирелигиозную работу на избирательном участке, вести индивидуальную работу с теми, кто находится под влиянием церковников и сектантов. Беседы, доклады на антирелигиозные темы должны занять в предвыборной работе почетное место.

А. Обшалов.

Новогоднее пожелание землякам

Письмо из Красной Армии

Шлю с Дальнего Востока пламенный красноармейский привет моим землякам. Товарищи земляки, я, красноармец Параушкин Семен Васильевич, встречаю новый год следующими показателями: по политподготовке я по-

лучил оценку «хорошо», по боевой подготовке — «отлично».

За свою службу (нахожусь в рядах РККА 3-й год) я не имею ни одного дисциплинарного взыскания и горжусь тем, что мне присваивается звание ефрейтора.

Желаю вам, товарищи колхозники, хорошо поработать в новом 1941 году и добиться новых успехов в завоевании зажиточной и культурной жизни.

С. Параушкин.

В колхозе имени Ратова (Ленинский район, Московской области) переоборудована библиотека. Правление колхоза ассигновало средства на покупку политической и художественной литературы. Сейчас библиотека имеет 665 читателей.



Библиотекарь З. Н. Котина возвращается в колхоз с закупленной литературой. Фото В. Плотникова. Фото ТАСС

По советской стране Новые клубы, библиотеки, музеи в западных областях БССР

За истекший год в западных областях Белоруссии открыто более 1000 изб-читален, 97 районных домов социалистической культуры, 380 библиотек, 5 музеев.

В новом году сеть этих учреждений еще более расширится. В селах открываются 476 изб-читален. В Гродно организуется Литературный музей им. Э. Ожешко.

Кишинев в 1941 году

Органы Советской власти прилагают большие усилия, чтобы превратить зауженный Кишинев в благоустроенную столицу Молдавской республики. В центре города заканчиваетсястройка Дворца культуры, крупнейшего кино-театра. Сооружается здание оперно-драматического театра на 1200 мест. На окраине Кишинева в живописной долине будет открыт Центральный парк культуры и отдыха. В 1941 году завершится строительство крупного холодильника, кондитерской фабрики, хлебозавода, будут реконструированы система водоснабжения, вокзал. Будут также построены новый родильный дом, санитарная станция, банно-прачечный комбинат и водный бассейн.

87 миллионов рублей премий-надбавок

Колхозы и совхозы Таджикистана выполнили план сдачи хлопка государству. Многие сельскохозяйственные артели значительно перевыполнили свои планы и получили крупные суммы премий-надбавок. 9.400.000 рублей премиальных выдано колхозам Октябрьского района Вахшской долины. Они собрали около 15 центнеров длиноволокнистого египетского хлопка с гектара. Более восьми миллионов рублей начислено колхозам Регарского района.

Всего в республике выплачено колхозам около 87 миллионов рублей премий-надбавок за сверх плана хлопок (ТАСС)

Над чем буду работать в 1941 году

Анализируя работу нашего района за ряд лет, приходишь к выводу, что многие наши колхозы получают низкий урожай вследствие ряда серьезных недостатков в деле подготовки кадров, организации труда, обработки почвы, невыполнения установленных сроков сева, плохого использования удобрений, вследствие слабости трудовой дисциплины.

Колхоз «Ялгай» под урожай 1940 года зяби не вспахал ни гектара, осенний сев 1939 г. закончил 28 октября, весенний сев вел еще в июне, навоз в колхозе не вывозили, золу не собирали и т. д. Спрашивается: мог ли этот колхоз ожидать высокого урожая?

Прошлой осенью колхоз «Ялгай» заложил фундамент для получения хорошего урожая в 1941 году, вспахал зяби на площади 550 га, закончил сев озимых на полтора месяца раньше, чем в прошлом году.

Для завоевания высокого урожая требуется упорная работа, организация сбора и использования удобрений, отличная подготовка семян, инвентаря, сруби, транспорта к севу, повышение агротехнических знаний колхозников.

И ставлю перед собой следующие основные задачи работы на 1941 год:

Лучше организовать подготовку и переподготовку кадров председателей колхозов, бригадиров, семеноводов, агротехников, звеньевых.

Организовать обмен опытом по вопросам высокой производительности труда и получения высоких урожаев в стахановских шедлах.

Навести большевистский порядок в семенном деле, добиться превращения семенных участков

в источник получения высокоурожайных семян.

Обратить серьезное внимание на дело организации постоянных звеньев в колхозах.

Добиться, чтобы в 1941 году каждый колхоз имел навозохранилище и правильно хранил и использовал навоз.

Продолжать работу по введению правильных севооборотов в колхозах с таким расчетом, чтобы в 1942 году полностью закончить хозяйственное устройство в колхозах.

Задачи работы, которые я ставлю перед собой на 1941 год, нельзя разрешить без активного участия всего коллектива председателей колхозов и колхозников. Я призываю их бороться за то, чтобы в 1941 году наш район стал в число передовых районов области.

М. Анишкин.

Гл. агроном районного земельного отдела.

Год борьбы за крепкую трудовую дисциплину

В 1939 году в колхозе имени К. Ворошилова была очень низкая трудовая дисциплина. Из 360 трудоспособных совсем не участвовали в колхозном производстве до 200 человек и 60 человек не выработали установленного минимума трудовых. Колхоз не справился с сельскохозяйственными работами, допустил большие потери. Весной 1940 г. не хватало семян, и чтобы выполнить план сева, пришлось взять их у государства 700 центнеров. Завозить семена при наличии плохого состояния тягла было очень трудно.

Так работать дальше было невозможно. Пришлось правлению усилить занятия укреплением трудовой дисциплины. И результаты

сказались. В 1940 году совсем не участвовали в колхозном производстве только 27 человек из 327 и около 50 человек не выработали минимума трудовых.

Мы выполнили план весеннего сева на 102 проц., лучше убрали урожай, к XXIII годовщине Октября выполнили обязательства по поставкам зерна государству, сдано зерна 3350 центнеров. Засыпаны семена, фураж и все установленные фонды. Выполнены также поставки мяса, шерсти и др. Колхозникам выдается на трудодень по 1 кг. 800 граммов зерна и по 5 килограммов кормов. На расширение общественного животноводства, покупку скота затрачено 35 тысяч рублей.

За один год, в результате честного, стахановского труда массы колхозников, укрепления трудовой дисциплины, колхоз поднялся на ноги, окреп, имеет сейчас все основания стать в ряды передовых.

Наша задача в новом году еще больше укреплять трудовую дисциплину, установить твердые правила внутреннего распорядка, неустанно разъяснять колхозникам, что основа их благополучия — в честном труде в колхозе, в росте и расширении общественного хозяйства.

П. Воронин.

Председатель правления колхоза им. К. Ворошилова.

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская война

27 декабря германская авиация нарушила неофициальное «рождественское перемирие». Вечером этого дня крупные соединения германских бомбардировщиков предприняли налет на Лондон. Было сброшено большое количество фугасных и зажигательных бомб в центре города и на восточной окраине. Произошли сильные взрывы и пожары.

В следующую ночь ожесточенной бомбардировке подвергся один из городов Юго-Западной Англии. Вечером 29 декабря германская авиация снова атаковала Лондон. Как утверждает агентство Рейтер, эта бомбардировка была наиболее сильной за все время войны.

Английская авиация налетов на территорию Германии в последние дни не совершала, сосредоточив свои действия против портов, оккупированных немцами. По английским сообщениям, действия английских военно-воздушных сил были наиболее успешными в ночь на 29 декабря. Бомбардировкой был охвачен район от Кале до Булони.

(ТАСС)

Речь Рузвельта

29 декабря с речью по радио выступил президент США Рузвельт. Он заявил, что Америка никогда еще не находилась в такой опасности, как в настоящее время и что подписанный 27 сентября в Берлине пакт трех держав представляет собой угрозу для США.

Рузвельт обвинял Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. Соединенные Штаты, сказал он, жизненно заинтересованы в том, чтобы контроль над океанами, омывающими Западное полушарие, не был захвачен другими держа-

вами. США не могут оставаться спокойными, подчеркнул Рузвельт, если державы оси станут соседями США в Атлантическом океане, а Англия исчезнет. Рузвельт возражал против высказывавшегося некоторыми кругами в Америке взгляда о том, что США будут в безопасности даже в том случае, если Англия падет, так как Атлантический и Тихий океаны весьма обширны. Обширность этих океанов, заметил Рузвельт, сейчас не такая, какой она была в дни парусных судов.

Рузвельт заявил далее, что будущее и безопасность США в

огромной степени зависят от исхода той борьбы, которую ведет Англия. Он призвал превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников вооружением.

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выиграют войны, и в заключение заявил: мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как во время самой войны. Мы должны выполнять наши задачи с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну.

Военные действия в Албании и Ливии

На фронтах в Албании греки непрерывно продвигаются вперед. На побережье грекам удалось занять несколько важных позиций к северу от Химары. Восточнее Химары греческие войска пытаются овладеть городом Тепелене, открывающим путь к большому албанскому порту — Валоне. В этом районе происходят наиболее ожесточенные бои. Итальянцы зани-

мают здесь очень сильные позиции. На северном фронте греческие части, понеся тяжелые потери в последних боях, пробившись через глубокий снег и горные перевалы к городу Лян. На подступах к нему идут ожесточенные сражения.

Военные действия в Ливии (Северная Африка) попрежнему

происходят в районе итальянской крепости Бардия. Продолжая подготовку к штурму, англичане ведут по городу непрерывный артиллерийский огонь. Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс передает, что Бардия превращена в развалины. Часть итальянской армии, защищающая крепость, пытается отступить к Тобруку.

(ТАСС)

Участник ВСХВ 1940 года, колхоз имени Коминтерна (Моршанский район, Тамбовская область) выдвинут кандидатом на выставку 1941 года.



Стахановец колхоза — кузнец М. П. Челмодев ремонтирует плуг. Фото Н. Мамаева. Фото ТАСС

Выполнить задание по посылке рабочих на строительство автозавода им. Молотова

Сейчас широко развернулось строительство новых цехов Горьковского автозавода им. Молотова. Шатковский район должен послать на строительство 250 каменщиков и штукатуров, но не выполняет это задание. За ноябрь и декабрь послано всего 9 человек.

Сельские советы — Арх. Кобылинский (председатель тов. Лобанова), Собакинский (председатель тов. Куличков), Силинский (председатель тов. Ганин), Хиринский (председатель тов. Сятников — до сих пор не послали на строительство ни одного человека).

Сельские советы и правления колхозов не относятся к посылке рабочих со всей серьезностью и ответственностью. Их руководители, видимо, не понимают того огромного значения, какое имеет расширение автозавода им. Молотова для страны, для укрепления ее экономики и поэтому дело помощи строительству не считают своей важнейшей обязанностью. А в результате нехватки рабочей силы не выполняется правительственное задание о сроках строительства.

Имеется решение райкома ВКП(б) и исполкома райсовета о посылке. Надо потребовать от председателей советов и колхозов безоговорочного выполнения этого решения.

Задание о посылке рабочей силы на строительство Горьковского автозавода должно быть выполнено Шатковским районом в ближайшие 5—10 дней.

Громов. Уполномоченный автозавода.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 января 1941 г., в 12 часов дня, созывается II пленум РК ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Участие комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР.

2. О работе Бардавилльской и Хиринской комсомольских организаций.

На пленум вызываются члены и кандидаты в члены пленума, секретари комсомольских организаций, пионервожатые.

РК ВЛКСМ.

Ответств. редактор П. СУРИН.